Hoofdstuk 7
Vermenigvuldigen en delen

Inleiding

Dit is het laatste hoofdstuk van het rekenboek. Het onderwerp ervan is
ook het sluitstuk van het 'klassieke rekenen’ op de basisschool: de vier
grondbewerkingen zijn al eeuwenlang de basis geweest van het reken-
onderwijs in de westerse maatschappij.

Zowel het vermenigvuldigen als het delen kennen twee hoofdprable-
men. Allereerst: volwassenen bedenken te weinig hoeveel oefening de
meeste kinderen nodig hebben om zich het idee van ‘vermenigvuldi-
gen’ en van ‘delen’ geheel eigen te maken, Belangrijk is vooral veel en
concreet doen! Het kind begrip bijbrengen en dit versterken is van het
allergrootste belang. Daar lenen de spelletjes in dit hoofdstuk zich goed
voor.

Het tweede probleem is het uit het hoofd kennen van de vermenigvul-
dig- en deelsommetjes onder de honderd. Ondanks computers en
rekenmachines is het een groot voordeel als je kind automatisch, zon-
der nadenken, bij het horen van de klank ‘zes keer zeven’ laat horen:
‘tweeénveertig’. Even gedachteloos als de wijze waarop je het gezegde
‘door dik...” afmaakt met: ’...en dun’. Door training en van tijd tot tijd
herhalen voorkom je dat het aangeleerde weer wegzakt. Daarvoor
kunnen deze spelletjes ook dienst doen.

In dit hoofdstuk worden enkele spelletjes uit vorige hoofdstukken op-
nieuw gebruikt: ‘Boter, kaas en eieren’ omdat het overal in een verloren
momentje gespeeld kan worden. ‘Oorlogje’ omdat veel kinderen er dol
op zijn. Natuurlijk kun je ook andere spelletjes gebruiken bij het aan-
leren van vermenigvuldig- en deelsommen. Je kunt ook ‘rekenvertellin-
gen’ met dit soort sommen bedenken.

Het boek sluit af met een spel voor de wat oudere kinderen: toveren
met getallen uit het boek van de deelsommen-tovenares. In een ver-
loren ogenblikje is zoiets met het wat oudere kind erg leuk. Bijvoorbeeld
bij de bushalte: zien of op de nummerborden van voorbijkomende
auto’s een getal voorkomt dat deelbaar is door...

Veel plezier ermee. En vooral: zorg dat je kind er steeds veel plezier in
heeft, want alleen dan werkt het,
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TELJEPUNTEN

Tel je punten

leeftijd: begin middenbouw
materiaal: kaartspel, pen en papier
doel: inzicht in het vermenigvuldigen

Je gaat tegenover het kind zitten en elk krijgt een
A-viertje voor zich met een pen. Pak het kaartspel
en haal er de vier azen, tweeén, drieén, vieren en
vijven uit: twintig kaarten in totaal. De kaartep
worden goed geschud en omgekeerd als stapeltje
op tafel neergelegd. Wie begint pakt de bovenste
kaart en ziet welk getal erop staat: bijvoorbeeld
ruiten-4. Op zijn papier zet hij nu vier verticale
strepen evenwijdig naast elkaar.

De ander is aan beurt en trekt bijvoorbeeld klaver-2: dus 2

strepen op zijn papier. Nu mag de eerste opnieuw een kaart

pakken. Hij trekt bijvoorbeeld schoppen:3: Op zijn papier zet
hij nu drie horizontale strepen evenwijdig naast elkaar en

dwars door de vier strepen heen.

Ook de ander trekt een tweede kaart en trekt
het aantal strepen dat hij op zijn kaart heeft
staan. Nu gaan beiden de kruispunten tellen
die zij op hun lijnenveld hebben gekregen.

De eerste heeft er in totaal twaalf. Dat is duidelijk.

Nu begint het spel opnieuw. o

Na vijfg spelen is de ronde afgelopen en tel je wie de meeste punten
heeft gekregen. . _

In hetgbeging is het goed niet meer dan de eerste vijf kaarten uit het spgl
te nemen, later kun je het aantal uitbreiden tot acht en ten slotte uit
tien. .
Heb je geen kaartspel bij de hand en wel twee dobbelstenen, dan kun je
het spel spelen tot zes! o

Zelf »F')veetpik geen betere manier om kinderen duidelijk te mak.en wat
vermenigvuldigen is dan het spel ‘tel je punten’. Elk kind zou hiermee
groot gebracht moeten worden! _

Bedenk wel dat er bij grotere getallen lang en nau_wkeurlg .getekend
moet worden. Het is niet gek om dan van ruitjespapier gebruik te gaan



maken. Om c!e score bij twee kaarten met tien punten te tekenen ben je
wel even bezig:

Je zult merken dat je kind allerlei ontdekkingen gaat doen. Bijvoorbeeld
waarom 1 x 1 niet 2 is, maar 1 blijft:

+ +

Als variatie Ifun je later afspreken dat je het tellen wilt versnellen, door
voor de horizontale streepjes per streepje het aantal punten te noteren.
Bij 5 x 3 wordt dat:

&
5

Langzaam maar zeker komt een hecht beeld tot stand van de bewer-

king die wij vermenigvuldigen noemen. Geen kind raakt dat ooit nog
kwijt!

74

hetspel

De marsmannetjes

leeftijd: onderbouw
materiaal: geen
doel: het gemak van vermenigvuldigen ervaren

Hier zie je een mannetje van de planeet Mars

Een marsmannetje heeft 1 oog, 2 monden, geen neus en 2 oren. Het
heeft drie armen en aan elke hand twee vingers. Het heeft maar én
been, doch wel twee voeten. Het fijkt dus niet zo erg op ons mensen.
Wel leven marsmannetjes net zoals wij het liefst in huizen bij elkaar.
Meestal een moeder en vader en twee kinderen: een meisje en een
jongen. Dus het lijkt wel wat op ons mensen. Hier zie je de hele familie
staan:

Wat kun je het beste doen om te weten te komen hoeveel monden de
familie heeft? Een goede manier is om 0p je papier vier hokjes te
tekenen: voor ieder marsmensje één. En dan zet je in elk hokje twee
streepjes: voor elke mond één.

I ]

mama papa broer 2u8

Tel de streepjes op en je kunt je niet vergissen: samen hebben ze acht
monden.
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Nu iets lastiger: hoeveel vingers hebben ze? Teken weer vier hokjes en
zet streepjes:

i IR IRINY

mama pepa broer 2us

Hoeveel is dat samen? Dat wordt een heel werk, want je moet vier keer
zes streepjes bij elkaar optellen.

Een volgende keer teken je een nieuw soort
marsmannetje. Wat dacht je van zo’n mensje?
Daar valt heel wat aan te rekenen!

in plaats van over een gezinnetje kun je nu
spreken over twee vriendjes. Hoeveel ogen
hebben zij samen? En hoeveel vingers?

Tafel-figuren

leeftijd: middenbouw
materiaal: papier, potlood, kleurpotloden
doel: spelend bekend raken met de tafels van vermenigvuldiging

Een voorbereiding voor het aanleren van de tafels van vermenigvuldi-
ging is het leren tellen ‘per twee’, 'per drie’, enzovoorts,

Per twee tellen: 2, 4, 6, 8, 10, de even getallen dus.

Per drie tellen: 3, 6, 9, 12, 15; je moet nu elke keer twee cijfers
overslaan. 5 x 3 is vijfmaal ‘per drie’ tellen: 3, 6, 9, 12, 15.

Kinderen die ‘per twee’, 'per drie’, ‘per vier’ kunnen tellen hebben in
feite alle vermenigvuldigingsproblemen voor het leren van de tafels

overwonnen. Een variant hiervan, en voor de meeste kinderen veel

leuker, is het spel "tafel-figuren’.

Je zit naast het kind met 12 32

een A-viertje voor je en kon- ’ :

digt aan dat je een ‘per-vier- 20
tekening’ gaat maken. Je

telt vervolgens ‘per vier'  28.

van 4 tot en met 40. Elk ge-

tal schrijf je zomaar ergens . .
op het papier. Tevens zet je 24 16 -0
bij elk getal een dikke punt.  4*
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‘Nu mag jij de punten in de juiste volgorde aanfaikaar verbinden,’ zeg je
terwijl je het kind het potlood geeft: Uiteindelutf_ wordt de 40 met een
rechte lijn verbonden aan de 4 en is er een lijnenpatroon van drie-
hoeken en vierhoeken ontstaan.

Nu is de tekening klaar om ingekleurd te worden. L

De volgende keer neem je elk een papier en tgrwa jii lzuvoorl_aeeld c?e
tafel van vijf over het papier rondstrooit is het kind op zijn papier bezig
met de tafel van drie. Je wisselt van papier om te zien of de ander !‘\et
goed heeft gedaan. Dan wissel je weer en gaat-elk de eigen tekening
inkleuren. Ziehier het resultaat bij de tafel van drie:

12 i5

21

18

27
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De buitenstaanders

leeftijd: middenbouw
materiaal: papier en schrijfgerei
doel: helpen bij het inzicht in deelsommen met restgetallen

Je zit naast het kind en je hebt allebei een A-viertje voor je. leder kiest
een getal tussen de 10 en de 30 en plaatst dat aantal kruisjes op het
blad. Jij kiest bijvoorbeeld 12 en je kind 28. De papieren zien er dan
ongeveer zo uit:

XX)( [XX Xx
XX XXX
X X X X
Xx X X X
X XX xy X

X X
X xx XX)(
X X X XxX

Nu balt elk zijn rechtervuist en houdt die recht voor zich. Samen
zeggen jullie: ‘één... twee... drie’ en bij ‘drie’ opent ieder zijn vuist en
steekt daarbij een aantal vingers uit. Je moet tenminste één vinger
uitsteken en je kunt hooguit alle vijf vingers uitsteken. Laten we zeggen
dat jij drie vingers uitgestoken hebt en het kind vier. Dat is samen
zeven.

Met het getal zeven in je hoofd ga je allebei de kruisjes op je blad in
groepjes van zeven onderbrengen. In ons geval heeft het kind vier
groepjes van zeven en houdt geen kruisje over, en heb jij één groepje

van zeven en blijven vier kruisjes over. Wie het minste kruisjes over heeft

is winnaar.
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variaties

X

X
X X X
m

jouw blad blad van het kind
Vijf spelletjes vormen één ronde. Wie wordt de winnaar van de hele
ronde?

Als het kind plezier in het spel beleeft kun je het aantal kruisjes op het
papier gaan opvoeren. Bijvoorbeeld tussen de 20 en 40. Je kunt qqk
afspreken dat je zowel kruisjes als rondjes plaatst, waarbij elk kruisje
voor één punt telt, en elk rondje voor twee of drie. Bij het op}ossgn van
je ‘deelsom’ moet je dan meerdere bewerkingen tegelijk verrichten,
wat op zich erg leuk kan zijn. o

Je spreekt bijvoorbeeld af dat elk rondje telt voor drie. Jij kiest het getal
23 en je kind kiest 27. Het resultaat is dan als volgt:

X X 0o
O x
% O x O
X @) OX
@ 0 X
X X % oNe
jouw blad met 23 in blad van het kind met

27 in totaal: 6 kruis-

fotaal: 8 kruisjes
jes en 7 rondjes (van 3

en 5 rondjes (van 3)
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Na het vuistgevecht van ‘één... twee... drie’ hou jij vijf vingers op en het
kmd.een vinger: samen dus zes. Elk gaat nu groepjes van zes punten
omcirkelen wat het volgende resultaat oplevert:
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X
OXX X

X
jij hebt 3 groepjes het kind heeft 4 ~
van 6 en houdt 5 groepjes van 6 en
losse over houdt 3 losse over

Jij hebt dit spelletje verloren.
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Boter, kaas en eieren

leeftijd: middenbouw
materiaal: papier en schrijfgereedschap
doel: aanleren van vermenigvuldigsommen en deelsommen

Met hier en daar een kieine verandering is het vrijwel gelijk aan het spel
'boter, kaas en eieren’ dat beschreven staat in hoofdstuk 5 ‘Optellen en
aftrekken’. Voordat je een hokje in beslag kunt nemen moet je eerst de
som die in het vakje staat goed oplossen.

Vooraf bedenk je negen sommen die je in de vakjes noteert. Je kunt
alleen deelsommen nemen, of alleen vermenigvuldigsommen of een
combinatie van beide, zoals in dit voorbeeld:

9-316x2| 55
L+ 16X3| /XD

PRS-

1831 1 x410+2

Wil je een kruis in het middelste vak plaatsen?
Dan moet je eerst uitrekenen hoeveel 6 x 3 is. Wil de ander daarna zijn
rondje plaatsen in het rechter bovenvak? Dan moet hij eerst de soms
15 - 5 beantwoorden. Als het kind moeite heeft met een bepaalde som,
dan geef je zelf het goede antwoord en weet je dat je een volgende keer
iets minder lastige sommen moet opschrijven.
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Oorlogje

leeftijd: middenbouw
materiaal: een spel kaarten, papier en potlood
doel: vaardigheid in vermenigvuldigen

Met hier en daar een kleine verandering is het vrijwel gelijk aan ‘oor-
logje’ dat beschreven staat in hoofdstuk 5 ‘Optellen en aftrekken’. Ook
hier speel je alleen met de kaarten 2 tot en met 10; alle
plaatjes gaan er dus uit. Dan verdeel je de kaarten
tussen het kind en jezelf. De twee stapeltjes liggen

met de blinde kant naar boven.

Het spel begint als beiden de twee bovenste kaarten van hun stapeltje
pakken en met het getal omhoog op tafel leggen. =

Vermenigvuldig de twee getallen
van jouw kaartenduo: 5 x3=15.

Nu vermenigvuldigt het kind zijn kaartenduo:
2x4=8.

De speler met de grootste
uitkomst krijgt alle vier

de kaarten.

In dit geval zijn de beide
uitkomsten gelijk: 6 x4 =24 en 3 x 8§ = 24.

Daarom wordt nu de oorlog verklaard. Elk neemt drie kaarten van zijn
stapeltje en legt die terzijde. Vervolgens worden twee kaarten van het
stapeltie gepakt en wordt de vermenigvuldigsom van deze kaarten
gemaakt. Wiens kaartenduo de meeste punten oplevert, is winnaar
van alle (141) kaarten. Het spel is uit als iemand niet meer verder kan
spelen omdat hij te weinig kaarten heeft. De ander is dan winnaar.
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De deelsommen-tovenares

leeftijd: eind middenbouw
materiaal: papier en potlood
doel: inzicht in het getallensysteem

A

T { m
Ze heeft overal gezocht, maar wat ze niet weet, is dat haar kat het boek

van tafel heeft gegooid en ermee is gaan slepen: door de keuken, de
achtertuin in en ten slotte lag het onder de grote eik achter in de tuin.

De deelsommen-tovenares kijkt erg treurig,
want ze is haar toverboek kwijt waarin de
formules staan die ze nodig heeft bij het
getallen-toveren.

Daar heb ik het boek gevonden en nu kan ik jou een paar
toverformules vertellen. Niet zoveel, want het boek is erg
beschadigd en er ontbreken veel bladzijden. Maar één deel
is nog goed leesbaar. Daarin staat hoe je heel snel kunt zien
of je een getal door 2 kunt delen, of door 3, 4, 5, 6, en ga zo

maar door.

)

delen door 2

Elk even getal is deelbaar door 2. Hoe groot een getal ook is, je hoeft
alleen maar naar het laatste cijfertje te kijken, is dateen 0, 2, 4,6 0f 8
dan is het een even getal, en kan het door 2 gedeeld worden.

13576 is deelbaar door 2, want het laatste cijfer is *6’, dus ‘even’.
24603 is niet deelbaar door 2, want het laatste cijfer ‘3’ is oneven.

delen door 3

Om te zien of je een getal door 3 kunt delen tel je alle cijfers van het
getal bij elkaar op. Als de optelsom een getal geeft dat je door 3 kunt
delen (3, 6, 9, 12 of zo) dan is het getal zelf ook door 3 deelbaar.
13576 is (als optelsom: 1 + 3 + 5 + 7 + 6 = 22) niet deelbaar door 3,
want bij 22 : 3 hou je een rest over. Voor het gemak: je kunt 22 ook
weer als optelsom nemen: 2 + 2= 4 en 4 is niet deelbaar door 3!
24603 is deelbaar door 3, want: 2+ 4 +6+0+3=15en 15 =1+5=6
en 6 is deelbaar door. 3.

delen door 4

Om te zien of een getal deelbaar is door vier hoef je alleen maar naar de
laatste twee cijfers van het getal te kijken. Als dat stukje door vier
deelbaar is, is het hele getal ook deelbaar door vier.

13576 is deelbaar door 4, want 76 is deelbaar door 4 (76:4=19).
24603 is niet deelbaar door 4, want 03 is niet deelbaar door 4. Trou-
wens, elk oneven getal is niet deelbaar door 4!
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delen door 5

Om te zien of een getal deelbaar is door 5 hoef je alleen maar naar het
allerlaatste cijfer te kijken. Is dit een 0 of een 5 dan is het getal deelbaar
door 5 en anders niet.

13576 is niet deelbaar door 5, want het laatste cijfer is een 6 en geen 0
of 5.

24630 is deelbaar door 5, want het laatste cijfer is een 0.

delen door 6

Een getal is deelbaar door 6 als het een even getal is (dus alleen naar het
laatste cijfer kijken) en als de som van alle cijfers door 3 deelbaar is.
13576 is wel even, maar de som van de cijfers (1 +3+5+ 7+ 6=22)is
niet deelbaar door 3, dus het getal is niet deelbaar door 6.

24603 is deelbaar door 3 (want de som van de cijffers2+4 +6+0+3 =
15, is deelbaar door 3), maar het is geen even getal, dus het getal is niet
deelbaar door 6.

delen door 7

Dit kon ik in het toverboek niet lezen, want er waren allemaal lieve-
heersbeestjes overheen gekropen, waardoor dit stukje onleesbaar was
geworden.

delen door 8

Een getal is deelbaar door 8 als de laatste drie cijfers van het getal door
acht deelbaar zijn. Bij deelbaar door 2 hoef je alleen naar het allerlaatste
cijfer te kijken (even of niet), bij deelbaar door 4 moet je op de laatste
twee cijfers letten, en bij 8 moet je dus naar de laatste drie cijfers kijken.
13576 is deelbaar door 8 van 576 : 8 is 72 rest 0.

24603 is niet deelbaar door 8, want 603 ; 8 = 75 rest 3. Dus 3 te veel.
Trouwens, 24603 is een oneven getal en geen enkel oneven getal is
deelbaar door 8.

delen door 9

Dat is precies zo als bij delen door 3: om te zien of een getal deelbaar is
door 9 tel je alle ciffers van het getal bij elkaar op. Als de optelsom een
getal geeft dat je door 9 kunt delen (9 of 18 of 27) dan is het getal door
9 deelbaar.

13576 is niet deelbaar door 9, want 1 +3 +5+7 + 6 =22, en 22 is niet
deelbaar door 9.

24603 is eveneens niet deelbaar door negen, want2+4+6+0+ 3 =
15 en 15 is drie te weinig om deelbaar te zijn door 9.

246033 is wel deelbaar door9, want2+4+6+0+3+3=18en18is
deelbaar door 9. 234603 is ook deelbaar door 9, trouwens, 243603 of
324603 of 246303 eveneens!
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delen door 10 ) '
Elk getal is deelbaar door 10 als het laatste cijfer een O is.

13576 is niet deelbaar door 10. 24603 evenmin.
24630 is wel deelbaar door 10, want het laatste ciffer is een nul.

delen door 11
Om te zien of een getal deelbaar is door 11 moet je de cifers van het
getal om en om optellen, in twee sommetjes. -
Bijvoorbeeld: 13576 splits je in de sommetjes: 1+ 5 + 6=12en3+71is
10. Daarna bereken je het verschil tussen twee antwoorden. Is dat 0 of
11, dan is het getal deelbaar door 11.
Bij 13576 is het verschil in de twee optelsommetjes 12-10=2, dus het
getal is niet deelbaar door 11.
24603 is niet deelbaar door 11, want 2+ 6 +3 =11
en 4+0=_4-
7

1246542 is wel deelbaar door 11, want1+4 +5+2=12
en 2+6+4=12-

0
En 1002004006005004002 is ook deelbaar door 11, want...

delen door 12 . )
Een getal is deelbaar door twaalf als het deelbaar is door 4 en tegelijk

ook deelbaar door 3.

13576 is niet deelbaar door 12, het is wel deelbaar door 4, want de
laatste twee cijfers 76 zijn deelbaar door 4, maar het is niet deelbaar
door 3, want de som van de cijfers is 22, dat is één ciffertje te veel.
24603 is niet deelbaar door 12, want het is een oneven getal, dus niet
deelbaar door 4. Wel is het deelbaar door 3, maar dat helpt niet.
13476 is wel deelbaar door 12, want het is deelbaar door 4 (zie de
laatste twee cijfers) en het is deelbaar door 3 (want de som van de
cijfers is nu een minder geworden, namelijk 21).

delen door 13

N

en =)
delen door 14
Ook hier hadden de lieveheersbeestjes alles onleesbaar gemaakt.

Het enige wat ik kon zien was dat elk getal deelbaar is door _ aq
14 als het een even getal is en als je het door 7 kunt delen.

h‘@"
e
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delen door 15

Een getal is deelbaar door 15 als het deelbaar is door 3 en deelbaar door
5. Dat is dus niet zo moeilijk meer:

13575 is deelbaar door 15, want het laatste cijfer is een 5 en de som der
ciffers(1+3+5+7+5=21)is deelbaar door 3.

delen door 16

Een getal is deelbaar door 16 als het getal dat gevormd wordt door de
laatste vier ciffers deelbaar is door 16. Dat is een heel gereken. Alleen bij
een heel groot getal, zoals 1234567898765432, heb je er wat aan.
5432 : 16 = 339 rest 8, er is een rest, dus het is niet deelbaar. Maar
1234567898765440 is wel deelbaar door zestien!

delen door 17 R o
Weer die verdraaide lieveheersbees- #83 a% a »'
tjes. Er is niets meer van te lezen. /! @ ’

delen door 18

Een getal is deelbaar door 18 als het een even getal is en als het
deelbaar is door 9. Dat is verder wel duidelijk.

delen door 19
Het was echt niet te ontcifferen wat hier gestaan heeft. Waarom noe-
men ze die dieren eigenlijk lieveheersbeestjes?

delen door 20

Elk getal is deelbaar door 20 als het laatste cijfer een 0 is en het een na
laatste cijfer een even getal is.

Dus 24670 is niet deelbaar door 20, het eindigt weliswaar op een 0,
maar het een na laatste cijfer is een 7: dat is een oneven cijfer. 24680 is
wel deelbaar door twintig, want de 8 is een even getal.

delen door 21
Elk getal is deelbaar door 21 als het deelbaar is door 3 en tegelijkertijd

ook deelbaar door 7. Maar hoe zat het ook alweer met dat 'deelbaar

door 77

delen door 22

Elk getal is deelbaar door 22 als het deelbaar is door 11 en als het
tegelijkertijd een even getal is. Dus ook niet zo moeilijk om uit te
rekenen als je weet hoe het met 11 gaat.

delen door 23
Je ziet het al:
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delen door 24 _ o
Elk getal is deelbaar door 24 als het deelbaar is door 8 en tegelijkertijd

ook deelbaar door 3. Dat is te doen, vind je niet?

delen door 25 ' )
Elk getal is deelbaar door 25 als de laatste twee cijfers deelbaar zijn door

25. Je kunt ook zeggen als het getal eindigt op de cijfers 25, 50, 75 of
00.

Helaas, verder ging het toverboek niet. Maar durf eens te zeggen dat
toveren met getallen onzin is!
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